
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Dieter Arnold AfD  
vom 30.09.2024

Anzahl der Reservisten in Bayern

Laut Berichten verfügt die Bundeswehr im Verteidigungsfall über zu wenige Soldaten. 
Somit wäre die Heranziehung von Reservisten unabdingbar.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1 Wie viele Reservisten leben derzeit nach Kenntnis der Staatsregierung 
mit Hauptwohnsitz im Freistaat Bayern?   2

1.2 Wie ist die Altersstruktur der Reservisten nach Kenntnis der Staats-
regierung, die im Freistaat Bayern ihren Hauptwohnsitz haben?   2

2.1 Wann wurden die vorgenannten Reservisten nach Kenntnis der Staats-
regierung zuletzt zu Wehrübungen eingeladen?   2

2.2 Wann wurden Reservisten zuletzt nach Kenntnis der Staatsregierung 
gesundheitlich überprüft?   2

2.3 Wie viele der vorgenannten Reservisten sind nach Kenntnis der Staats-
regierung gesundheitlich bedingt nicht mehr in der Lage, an Wehr-
übungen teilzunehmen?   2

3.1 Auf welchen Truppenübungsplätzen werden nach Kenntnis der Staats-
regierung Wehrübungen im Freistaat Bayern durchgeführt?   2

3.3 Ist geplant, aufgrund der sicherheitspolitischen Lage Truppenübungs-
plätze, die in der jüngeren Vergangenheit geschlossen wurden, zu 
reaktivieren?   2

3.2 Wie viele Truppenübungsplätze wurden nach Kenntnis der Staats-
regierung in den vergangenen zehn Jahren geschlossen?   2
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Antwort  
der Staatskanzlei  
vom 31.10.2024

1.1 Wie viele Reservisten leben derzeit nach Kenntnis der Staatsregierung 
mit Hauptwohnsitz im Freistaat Bayern?

1.2 Wie ist die Altersstruktur der Reservisten nach Kenntnis der Staats-
regierung, die im Freistaat Bayern ihren Hauptwohnsitz haben?

2.1 Wann wurden die vorgenannten Reservisten nach Kenntnis der 
Staatsregierung zuletzt zu Wehrübungen eingeladen?

2.2 Wann wurden Reservisten zuletzt nach Kenntnis der Staatsregierung 
gesundheitlich überprüft?

2.3 Wie viele der vorgenannten Reservisten sind nach Kenntnis der 
Staatsregierung gesundheitlich bedingt nicht mehr in der Lage, an 
Wehrübungen teilzunehmen?

3.1 Auf welchen Truppenübungsplätzen werden nach Kenntnis der Staats-
regierung Wehrübungen im Freistaat Bayern durchgeführt?

3.3 Ist geplant, aufgrund der sicherheitspolitischen Lage Truppenübungs-
plätze, die in der jüngeren Vergangenheit geschlossen wurden, zu 
reaktivieren?

Die Fragen 1.1 bis 3.1 und 3.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam 
beantwortet. Sie betreffen den Zuständigkeitsbereich der Bundeswehr.

Der Staatsregierung liegen hierzu keine Erkenntnisse vor.

3.2 Wie viele Truppenübungsplätze wurden nach Kenntnis der Staats-
regierung in den vergangenen zehn Jahren geschlossen?

In den letzten zehn Jahren wurde ein Truppenübungsplatz geschlossen.
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Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente�
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen�
zur Verfügung.
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